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KERÉKPÁRFORGALMI LÉTESÍTMÉNYEK 
 
 

I. Önálló kerékpárforgalmi létesítmények 
1. Kerékpársáv 

Az úttesten útburkolati jellel, vagy a meglévő útpálya szélesítésével 
kialakított, annak egy vagy két szélén kijelölt, a menetirány szerinti jobb, vagy 
egyirányú forgalmú úton, a baloldalon útburkolati jellel jelölt különleges 
forgalmi sáv, amely a kerékpárosok közlekedésére szolgál (segédmotoros 
kerékpár nem használhatja). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

2. „Koppenhágai típusú” megemelt kerékpársáv 
Megemelt kerékpársávnak nevezhető az a kialakítás, ahol kétoldali, 
irányhelyes kerékpárforgalmi létesítmény (kerékpársáv) jön létre a közúti 
keresztmetszetben, a közút részeként, de attól alacsony szegéllyel 
elválasztva, szintben kiemelve („koppenhágai típusú” kerékpársáv.). 
A megemelt kerékpársáv, mint a közút része, a járdától szükségképpen 
fizikailag elválasztott létesítmény. Csomópontban általában az úttest szintjére 
süllyesztve, kerékpársávként kell átvezetni. 
A megemelt kerékpársáv elválasztása történhet: 
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 „K” szegéllyel (5 cm-es szintkülönbségű, ferde átmenetű) 

 alacsony (5-9 cm-es), függőleges szegéllyel 

 magas (9-18 cm-es), kiemelt szegéllyel 

 döntött szegéllyel (9-18 cm-es szintkülönbség) 
 
A kerékpársávot nemcsak szintbeli kiemeléssel, hanem más, megerősített 
elválasztással is lehet védeni. Ebben az esetben védett kerékpársávról 
beszélhetünk. A védő elválasztás kialakítható: 

 forgalom elől elzárt területsáv felfestésével (a területsáv prizmákkal, 
Klemmfix elemekkel is hangsúlyozható) 

 szakaszosan vagy folyamatosan telepített gömbsüvegsorral, lapított 
gömbsüvegsorral, vagy más hasonló terelőelemmel (a lapított 
gömbüvegsor a kerékpáros ráfutása esetén biztonságosabb) 

 elválasztó területsávval és abban szakaszosan elhelyezett 
terelőelemekkel (alacsony „U” csőkorláttal vagy betonelemekkel, 
virágtartó edényekkel).  

 
Jelen dokumentum tárgya a megemelt kerékpársávok kialakítása – a védett 
kerékpársávokat csak szükség szerint említi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Megemelt kerékpársáv „K” szegéllyel 

 

3. Közút melletti kétirányú kerékpárút 

A közúti forgalom által használt felületektől a kerékpáros közlekedés céljára 
elkülönített út, amelyen csak kerékpárosok és korlátozott körülmények között 
(20 km/h-nál kisebb sebességgel) segédmotoros kerékpárok 
közlekedhetnek. Műszaki jellemzőinek meghatározásához figyelembe kell 
venni a kerékpározás célcsoportjait. A kerékpárút létesítésével egy időben 
lehetőleg gyalogjárda is épüljön ott, ahol a gyalogos forgalom megjelenése 
várható, mert különben a gyalogosok is igénybe veszik a kerékpárutat. 
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       Közút melletti kétirányú kerékpárút    Közút melletti kétirányú kerékpárút

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

  Önálló vonalvezetésű kétirányú kerékpárút            Önálló vonalvezetésű kétirányú kerékpárút 

 

4. Közút melletti kétoldali egyirányú kerékpárút 

Az egyirányú kerékpárút a közút két oldalán elhelyezett, attól szegéllyel 
elválasztott, a forgalmi sáv felületétől eltérő szinten kialakított 
kerékpárforgalmi létesítmény. Az egyirányú kerékpárút a közúti pálya két 
oldalán helyezkedik el, így a közúti forgalommal azonos oldalon és velük 
megegyező irányú haladást biztosít, ami forgalmi és forgalombiztonsági 
szempontból kedvező. Lakott területen a kétoldali, önálló vonalvezetésű 
kerékpárút a forgalom természetes rendje szerinti közlekedést tesz lehetővé, 
így ez a létesítmény a kerékpársávval kedvezően kombinálható. 

 

5. Elválasztott gyalog és kerékpárút 

A gyalogos és kerékpáros közlekedésre a közúti forgalom által használt 
felületektől elkülönített út, amelyen csak gyalogosok, kerékpárosok és 
korlátozott körülmények között (20 km/h-nál kisebb sebességgel) 
segédmotoros kerékpárok közlekedése megengedett. A két felület egymástól 
fizikailag vagy optikailag elválasztott. Az elválasztás lehet burkolati jel, 5 cm 
magas kiemelt szegély, korlát, stb. Újonnan létesülő gyalog- és kerékpárútnál 
kötelező a szintbeni, vagy más fizikai elválasztás. A gyalog- és kerékpárút 
olyan kialakítású is lehet, hogy a gyalogos forgalom mellett egyirányú 
kerékpáros közlekedés megengedett. 
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6. Elválasztás nélküli gyalog és kerékpárút 

A gyalogos és kerékpáros közlekedésre a közúti forgalom által használt 
felületektől elkülönített út, amelyen csak gyalogosok, kerékpárosok és 
korlátozott körülmények között (20 km/h-nál kisebb sebességgel) 
segédmotoros kerékpárok közlekedése megengedett. A gyalogos és 
kerékpáros forgalom azonos, elválasztás és jelölés nélküli felületen halad. 
Lakott területen kívül a segédmotoros kerékpár közlekedését akkor nem kell 
megtiltani, ha a kerékpárút szélessége legalább 2,0 m, a gyalog- és 
kerékpárút szélessége pedig legalább 3,0 m. 
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II. Az útpálya felületén burkolati jellel jelölt kerékpárforgalmi létesítmények 
1. Kerékpáros nyom 

A kerékpáros nyom ott alkalmazható, ahol a kerékpáros forgalom közúti 
forgalomtól való elválasztása nem feltétlenül szükséges, vagy a szabályozási 
szélességen belül valamilyen okból nem lehetséges, vagy fontos a 
kerékpáros forgalom jelenlétének kihangsúlyozása, vagy a kerékpárforgalom 
szempontjából fontos a hálózati elemek folytonosságának jelölése. 
A kerékpáros nyom a gépjárművezetők számára figyelem felhívó hatású, a 
kerékpárosoknak pedig a haladás nyomvonalát és irányát jelzi. Ilyen 
helyszínek lehetnek közepes forgalmú utak, a csomóponti átvezetések, 
járműosztályozók, vagy az egyirányú utcában közlekedő kerékpárosok 
helyének kijelölése, stb. 
A kerékpáros nyom nem önálló épített létesítmény, hanem a meglévő útpálya 
vagy forgalmi sáv felületére felfestett sárga színű burkolati jel, tehát a 
kerékpáros nyom nem növeli meg az útpálya vagy forgalmi sáv szélességét, 
hanem azon helyezkedik el. A burkolati jelek pontos helyzetét az alkalmazás 
környezetének, körülményeinek körültekintő figyelembe vételével kell 
meghatározni. A párhuzamos parkolók mellett kialakításra kerülő kerékpáros 
nyomnál figyelembe kell venni az ajtónyitások miatti oldalakadály távolságot. 
A jeleket ennek figyelembe vételével kell elhelyezni a burkolaton. 
A kerékpáros nyom alkalmazható normál szélességű forgalmi sávon belül 
(3,0-3,5 méter) vagy az útkategóriához tartozó forgalmi sávnál szélesebb 
forgalmi sávban (3,5-4,5 méter). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Nyitott kerékpársáv 
A nyitott kerékpársáv olyan különleges kerékpársáv, amely a kerékpárosok 
számára létesül, de indokolt esetben mind a kerékpárosok, mind a 
gépjárművek átléphetnek a mellettük lévő forgalmi sávba. 
A nyitott kerékpársáv lakott területen a kerékpárosok haladási helyét jelöli ki 
az útpálya szélességén belül ott, ahol zárt kerékpársáv kialakítására nem áll 
rendelkezésre elegendő szélesség. 
A közúti forgalom a kerékpáros részére kijelölt nyitott kerékpársávot is 
igénybe veheti, de csak akkor, ha azon nem közlekedik kerékpáros. Szükség 
esetén a kerékpáros is kiléphet a nyitott kerékpársáv területéből. 
E sávok kiépítése olyan utaknál, amelyeknél fokozott a parkolási igény és 
intenzív az átmenő forgalom, vagy nagy a rakodási igény, csak akkor 
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ajánlható, ha szigorúan érvényesítésre kerül a megállási vagy várakozási 
tilalom, vagy parkolók és rakodó helyek létesülnek az útfelületen kívül. 
Ha a közúton a kerékpározás feltételei biztosítottak, de szűkület van az úton, 
akkor helyi, rövid szakaszú alkalmazása is lehetséges. 
A nyitott kerékpársáv lassítja a gépjármű forgalmat és lehetővé teszi a 
kerékpárosok számára a szabályos előzést. 
Nyitott kerékpársáv azokon a helyeken alkalmazható, ahol egyébként 
kerékpársáv alkalmazására lenne szükség. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: A kerékpározás útjai II. - Kézikönyv a kerékpáros közlekedés fejlesztéséhez 
(Budapest, 2010. augusztus hó) 

  
 „Koppenhágai típusú” megemelt kerékpársáv tervezési útmutató - 

Egyeztetett változat (2015. január, Széchenyi 2020) 


